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Mogelijke belemmering van Vlaamse Erasmusstudenten in Hongarije - Maatregelen

De Europese Unie gaat niet akkoord met enkele hervormingen in Hongarije. De 
Hongaarse regering heeft namelijk het bestuur van enkele universiteiten hervormd, 
waardoor in enkele comités politici van Fidesz zetelen, de partij van premier Orbán. Dit 
betreft ongeveer een derde van alle Hongaarse universiteiten. 

De EU maakt zich zorgen dat hierdoor aan belangenvermenging kan worden gedaan, 
want, zo beweert de EU, het zou kunnen dat ministers uit de regering geld toebedelen 
aan universiteiten waar bevriende politici in het comité zetelen. Hongarije toont de wil 
om dit probleem op te lossen, maar dat kan uiteraard mislukken.

1. Hoeveel Erasmusstudenten komen jaarlijks gemiddeld uit Hongarije naar 
Vlaanderen?

2. Hoeveel Erasmusstudenten gaan jaarlijks gemiddeld van Vlaanderen naar 
Hongarije? 

3. Zal het wegvallen van deze Erasmussteun voor Hongarije een grote impact hebben 
op onze universiteiten en studenten?

4. Is er een mogelijkheid om uitwisselingsprogramma’s eventueel bilateraal te regelen 
tussen de Hongaarse en Vlaamse overheden, als deze situatie niet opgelost zou 
kunnen worden? 

5. Denkt de minister dat bilaterale samenwerking met het buitenland, zowel binnen als 
buiten de EU, vanuit Vlaanderen voordelig kan zijn?

6. Zal de minister-president hieromtrent nog bepaalde initiatieven nemen? Zo ja, 
welke?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 357 van 15 februari 2023
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Tijdens het programma 2014-2020 vonden er geen inkomende Erasmus+ 
studentenmobiliteiten plaats. Voor de periode sinds de start van het nieuwe Erasmus+ 
programma (2021-2027) zijn er nog geen gegevens beschikbaar.

2. In onderstaande tabel vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van de 
Erasmus+ studentenmobiliteiten voor stage en studie naar Hongarije over de periode 
2014-2020 (bron: EPOS). 

Call Year Afgewerkte mobiliteiten door 
studenten (stage en studie)

2014  72
2015  71
2016  80
2017  81
2018  97
2019  100
2020  93

Jaarlijks gaan gemiddeld 84 à 85 studenten, uit Vlaanderen en Brussel, naar Hongarije.
Voor de periode sinds de start van het nieuwe Erasmus+ programma (2021-2027) zijn 
er nog geen gegevens beschikbaar.

3. De impact op inkomende studenten is waarschijnlijk zeer beperkt. 
In een statement liet de Europese Unie weten dat er geen effect zou zijn op studenten 
uit het buitenland die naar Hongarije gaan: “Students on exchanges into Hungary 
(“incoming mobility”) are not concerned as these mobilities are covered under grant 
agreements signed with organisations in the sending country, i.e. outside Hungary. 
The measure only regards legal commitments to be signed with Hungarian public 
interest trusts and entities maintained by them”. (https://erasmus-
plus.ec.europa.eu/news/joint-statement-by-commissioners-hahn-and-gabriel-on-the-
application-of-council-implementing-decision-of-15-december-2022-in-relation-to-
hungarian-public-interest-trusts). Er is geen impact op uitgaande studenten.

4. Hongarije en de Europese Commissie werken inmiddels aan een oplossing. Ik wil graag 
de verdere evoluties afwachten voor ik zelf stappen onderneem.

5. Bilaterale samenwerking kan zeker voordelen hebben voor Vlaanderen.

6. Deze vraag kan de Vlaamse volksvertegenwoordiger best aan de Minister-president 
zelf stellen.
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